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清山会医療福祉グループ
感染対策統括マネージャー
鈴木　徳

通所・短期入所等サービスの今後の営業方針について

　平素より当グループの運営にご理解とご協力をいただき、心より感謝を申し上げます。
さて、当グループにおける通所・短期入所等サービスの今後の営業方針について、お知らせいたします。
当グループとしては、認知症という障害をお持ちの高齢者が在宅生活を維持する上で、通所・短期入所等サービスが果たす役割の大きさを思い、できる限り営業を継続する方針でおります。
しかし、新型コロナウイルス感染症の終息が見通せない中で、国立感染症研究所は第三、第四の波が必ず来ると警告しています。
こうした情勢を踏まえ、下記のような事態が発生した場合には、事前のご報告を尽くすこともできないまま休業となる場合もございますので、予めご理解いただきたく、お知らせいたします。

① 施設の周辺地域で流行が始まったと判断された場合（感染源のわからない人が複数発生した場合）
② ご利用者あるいは職員が感染者、感染疑い者、濃厚接触者と認定された場合（保健所と協議の上、決定致します）
③ 行政より休業要請がなされた場合
④ 不測の事態が発生した場合

なお、休業に至った場合は訪問サービス等を含む代替のサービスをご提案し、在宅生活を支援して参りたいと存じます。
ご理解とご協力を何卒宜しくお願い申し上げます。

ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池　保　０２２－７７１－１８５２
