ご利用者様・ご家族様 各位
清山会医療福祉グループ
感染対策統括マネージャー
　鈴木 徳

ご利用を見合わせていただく場合について （お願い）

　平素より当グループの運営に格別のご理解、ご協力を賜り厚く御礼申し上げます。
さて、新型コロナウイルス感染症の終息が見通せない中で、国立感染症研究所は第三、第四の波が必ず来ると警告しています。
このウイルスが高齢者にとっては極めてリスクが高いことから、当グループでは施設の水際対策を強化して参りました。施設内での換気、消毒、手洗いはもちろんですが、例えば、全ての職員に対して一日三回の検温（出勤前・出勤時・退勤前）とともに、風邪症状のある同居者がいた場合、パチンコ店やカラオケ店などの三密空間に出入りした場合、海外や特別警戒区域などの流行地に出入りした人と接触した場合等は、１４日間の出勤停止を命じております。
ご利用の皆さまにおかれましても、以下の項目に該当する場合は一定期間、ご利用を見合わせていただくこととなりますが、何卒ご理解とご協力をいただきますようお願い申し上げます。
なお、通所サービスのお休み期間中においては、在宅生活を継続するための代替サービスについて、できる限り提案させていただきます。

記

1. お迎えの際の検温で発熱が認められるとき、また発熱がなくても咳、強い倦怠感、臭いや味を感じない、嘔気・嘔吐、下痢、頭痛などの症状がある場合
2．同居の方に風邪症状（発熱や咳等）がある場合
3．同居の方に2週間以内の海外渡航歴や流行地への出入りがあった場合


新型コロナウイルスの感染症の一日も早い終息を願い、職員一同、感染防止対策の徹底に努めてまいりますので、今後とも何卒よろしくお願い申し上げます。


ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池 保　０２２－７７１－１８５２
