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COVID-19が周辺地域で流行した場合の診療について （お願い）

平素より当グループの運営に格別のご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。
ご承知のとおり、このウイルスが高齢者にとっては極めてリスクが高いことから、当グループでは施設の水際対策に細心の注意を払って参りました。
今後、施設の周辺地域で流行がはじまった場合は、事前のご相談を尽くすこともできないまま、可能な限り電話再診や遠隔診療でのご対応に切り替えていただくなど、ご配慮いただく場合もございますので、予めご理解の上、ご了承下さいますようお願い申し上げます。
今後も感染予防にできる限り取り組んで参りますので、何卒ご協力の程、宜しくお願い申し上げます。

【可能な限り電話再診や遠隔診療でのご対応に切り替えていただく場合の目安】
① 周辺地域において感染経路の不明な感染者が増加傾向にあるとき、あるいは複数のクラスターが発生したとき。
② ご利用者あるいは職員が感染者、感染疑い者、濃厚接触者と認定された場合（保健所と協議の上、決定致します）
③ 不測の事態が発生した場合


ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池 保　０２２－７７１－１８５２
