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デイサービスみやぎの杜における営業の自粛について

　平素より当グループの運営にご理解とご協力をいただき、心より感謝を申し上げます。
さて、本日７月30日、仙台市内でPCR検査陽性とされた男性Aは、当事業所とは直接の関連がないものの、Aの濃厚接触者Bと接触のあった者の1人Cが当事業所を利用していたことが判明したことから、念のため下記の期間、営業を自粛させていただくことと致しました。
なお、当該利用者Cは保健所より濃厚接触とは認定されておらず、発熱などの症状もありませんが、本日から１４日間の利用自粛を要請しております。
当事業所においてはご利用者と職員の体温測定や接触歴の確認、換気、消毒、アクリル板の設置、距離の確保、マスクの着用など、感染予防策を徹底しております。また、軽症・重症に関わらず感染者の８割は他人に感染させません。感染者と接触しても１～５％しか感染しないとされています。
ご本人、ご家族の皆さまは不安な思いをされていることと存じますが、当グループとしても常に情報を開示しながら善処して参りますので、ご理解のほど何卒よろしくお願い申し上げます。

記

対象事業所：デイサービスみやぎの杜 
自粛期間：令和2年７月３０日～濃厚接触者BがPCR検査陰性の判定があるまで（陽性の場合はあらためてお知らせ致します）

なお、自粛期間が延長される場合は、安否確認の電話連絡を行い、生活上必要な方には、訪問サービス等を含む代替のサービスをご提案し、在宅生活を支援して参りたいと存じます。
ご理解とご協力の程、何卒宜しくお願い申し上げます。

ご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池　保　０２２－７７１－１８５２
