介護家族が感染したら、本人はどうなるのか。

① 濃厚接触者である本人がPCR検査で陰性でも感染の陰性証明にはなりません。PCR検査の感度は良くても７０％ですから、少なくても３０％の見逃しがあります。
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② したがって、通常のショートステイは使えません。（重症化リスクが高く、クラスターになりやすい）
③ 濃厚接触者のコホーティング（集団隔離）の準備をしなければ、本人はいわゆる介護難民となってしまいます。
④ 濃厚接触者のコホーティングは、感染者のコホーティングより感染予防を徹底しなければなりません。

「感染者のコホーティング」では、職員の感染防護を徹底しながら感染者の健康観察に業務の重点を置くことになりますが、基本的に感染者同士の接触を制限する必要はありません。

これに対して、誰が感染者かわからない「濃厚接触者のコホーティング」では、職員の感染防護と濃厚接触者の健康観察に加えて、濃厚接触者同士の接触を避け、職員による交差感染を防ぐために、個室での個別対応が基本となります。
具体的には、複数の利用者を担当する場合には、一人の利用者の介助が終わったら、次の利用者の介助に移る前にPPEを交換する必要があります。できるだけ利用者を固定して職員が介助にあたるようにし、職員同士のコミュニケーションは必ずマスク着用の上で行い、休憩室や更衣室での情報交換は避けなければなりません（交叉感染を防ぐため）。
個室に止まることのできない利用者にはマンツーマンで対応し、応対する職員はできるだけ固定。利用者が手で触れて歩いた共用部分の消毒を徹底し、頻回の換気に努め、利用者には積極的にアルコールによる手指消毒を促すなどの対応が必要です。

このように、濃厚接触者の介護は、感染者の介護以上に人手が必要であり、しかも個室が用意された環境でなければなりません。一事業者の善意でやれるようなことではなく、行政の力が必要です。
たとえば、個室が用意された環境（老健や特養の空床エリアや軽症者向け宿泊療養施設など）を指定していただければ、協力要請を受けた介護事業者がその場所に職員を派遣して介護と健康観察を行うことは可能と思います。

なお、上記の提案は、先にご相談した『介護崩壊を防ぐために（現場からの提案）』の賛同者や協力者の皆さまとの議論の中から生まれたものです。
ご検討の程、何卒宜しくお願い申し上げます。
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