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新型コロナウイルスによる集団感染の防止に向けて
―ご本人とご家族の体調および接触歴・訪問歴について（お願い）―

　平素より当グループの運営にご理解とご協力をいただき、心より感謝を申し上げます。
さて、ご承知のように宮城県の介護施設（デイサービス）においても新型コロナウイルス感染症の集団感染（クラスター）が発生しました。皆様方におかれましても、大変な不安を感じておられることと存じます。
高齢者が利用する介護施設においては、ご利用いただいております方の多くが持病を持たれており、施設内でのクラスターを未然に防ぐ必要がございます。当グループでは感染予防を徹底し、水際対策を強化しながら、サービスの継続に努めて参りましたが、今回の事案を受け、一層の緊張感をもって対応して参ります。
つきましては、ご本人をはじめ、同居されているご家族等で発熱や咳などの風邪症状がある場合はもちろん、風邪症状のある人との接触歴や流行地への訪問歴も含めて、当グループの事業所もしくは担当ケアマネージャーから問い合わせの際は、速やかにお教え下さいますようお願い申し上げます。
なお、デイサービスやショートステイの送迎時に、ご本人および同居ご家族の体調や接触歴、訪問歴につきましても、聞き取らせていただいておりますが、併せて質問票による確認を追加する予定です。何卒ご理解とご協力を賜りますようお願い申し上げます。
今後も感染予防にできる限り取り組んで参りますので、引き続き宜しくお願い申し上げます。


ご不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池　保　０２２－７７１－１８５２
