令和３年１２月１０日

ご利用者様・ご家族様 各位

清山会医療福祉グループ
感染対策室
　鈴木 徳

年末年始における外出、外泊について

平素より当グループの運営にご理解とご協力をいただき、心より感謝を申し上げます。
さて、新型コロナウイルス感染症のワクチン接種が進み、流行が収まっている状況を踏まえ、年末年始の外出や外泊について下記の通り制限を緩和いたします。今後の流行状況によっては再び制限せざるを得ないことも予想されますが、適宜、迅速に判断しながら対処して参りますので、ご理解の程宜しくお願い申し上げます。

１）飲食を共にする場合は会食時の会話をできるだけ避け、マスク着用と室内の換気を徹底してください。また混雑したところでは人との距離に留意してください。 喉や鼻のうがいも感染予防や重症化予防に効果的とされています。
２）施設に戻る日から１週間以内に、ご本人およびご家族や来訪者に発熱やかぜ症状があった場合は、施設に戻られる前に電話でご報告をお願いいたします。
３）ご家族や来客者のワクチンの接種状況、および２週間以内の海外渡航歴や流行地域への往来の有無をご確認ください。ワクチンを接種していない方、および２週間以内の海外渡航歴や流行地域への往来のある方と飲食をともにされた場合は、施設に戻られる前に電話でご報告をお願いいたします。
４）上記２）と３）に該当する方は、施設で迅速PCR検査を実施し、陰性を確認した上で施設にお入りいただきます。なお、検査料金は自費（8,000円）となりますので、予めご了承ください。

高齢者施設における新型コロナウイルス感染症の水際対策の重要性をご理解いただき、ご協力くださいますようお願い申し上げます。

ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。
医療介護部長　菊池 保　０２２－７７１－１８５２

