
年末年始における職員の帰省について

12月8日現在で、清山会のワクチン接種率は以下の通りです。
職員：1回目96.7%・2回目96.3%／入居者：1回目98.0%・2回目98.0%／通所系利用者：1回目92.9%・2回目91.9%
この接種率を踏まえて、今年の年末年始の帰省について、法人として自粛を求めることは致しません。ただし、職場で関わるご利用者の健康に配慮し、以下の点に留意願います。
１）飲食を共にする場合は会食時の会話をできるだけ避け、マスク着用と室内の換気を徹底してください。また混雑したところでは人との距離に留意してください。喉や鼻のうがいも感染予防や重症化予防に効果的とされています。
２）復職日から１週間以内に、ご自身およびご家族や来訪者に発熱やかぜ症状があった場合は、復職前に上長にご報告ください。
３）ご家族や来客者のワクチンの接種状況、および２週間以内の海外渡航歴や流行地域への往来の有無をご確認ください。ワクチンを接種していない方、および２週間以内の海外渡航歴や流行地域への往来のある方と飲食をともにした場合は、復職前に上長にご報告ください。
４）上記２）と３）に該当する方は、施設で迅速PCR検査を実施し、陰性を確認した上で復職を許可します（検査費用は法人負担）。
以上を遵守の上、ご家族やご友人たちとの大切な時間をお過ごしください。宜しくお願いいたします。
